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常陸太田市教育委員会定例会（１月）会議録 
 
 

１ 日  時    平成２８年１月２８日（木） 午前１０時５５分 
２ 場  所    常陸太田市学校給食センター会議室 
３ 出席委員    委員長 小林 憲男 
          委員長職務代理者 本多 技研 

委員 佐川 美都里 
委員 大金 隆子 
教育長 中原 一博 

４  欠席委員        なし 
５ 事務局職員   教育次長 菊池 武 

教育総務課長 江尻 伸彦 
指導室長 西連寺 有 
生涯学習課長兼生涯学習センター館長 佐藤 芳孝 
文化課長 大畠 敬一 
スポーツ振興課長 根本康弘 
図書館長 金澤 栄 
学校給食センター所長 沼田 章 

６ 会議録署名委員 本多 技研 委員 
 
７ 議  案 
なし 

 

 

８ その他 
（１） 常陸太田市教育大綱（案）について 
（２） 平成２７年度市立中学校卒業式の出席について 
（３） 第９回常陸太田市ロードレース・親子ふれあい大会の開催について 
（４） 常陸太田市じょうづるさん奨学助成金制度（仮称）について 

 
９ 閉  会 （午前１１時２６分） 
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委員長 午前１０時５５分、定刻より早いが出席者が皆揃っているのでただ今か

ら教育委員会１月定例会を開会する。 
出席委員は全員出席。事務局職員も全員出席。会議録署名委員は本多委

員にお願いする。本日は議案がなく、諸般の報告等となっている。まず、

（１）常陸太田市教育大綱（案）について、事務局から報告を願う。 

教育総務課長 それでは、資料１ページをご覧ください。 
「常陸太田市教育大綱（案）について」であります。こちらについては、

１１月２６日に第２回総合教育会議を開催しましたが、その中で、この教

育大綱の策定について（案）を示したものです。その後、総合教育会議で

いくつか意見があったものを再度検討しまして、事務局、教育員会各課で

文言等の整理を図ってきたものです。修正した点は、まず３ページ、上段

の方で下線が入っているところです。ゴシック体、見え消し等で修正箇所

を示しています。「本市における少子化・人口減少の状況を踏まえ・・・」

という文言を追加してございます。次に５ページですが、５つの基本目標

に入る前段のところですが、こちらでも「少子化・人口減少対策の観点と

第６次総合計画を見据えながら・・・」という文言を追加しております。

また、基本目標の１の文中ですが「それぞれの学校の特色を生かしながら」

という文言を追加しています。また、教育環境のところで、大規模改造や

トイレ改修事業などの表現を削り、大きな意味での「安全で快適な学校教

育環境の充実を図っていく」として、文言の整理を行っております。 
総合教育会議以降の主な変更箇所は以上です。本日は委員の皆様からご

意見をいただき、今後は、２月に市長に諮り、２月１９日ですが、議会の

全員協議会が予定されておりますので、その機会に議会への報告をしてい

きたいと考えています。よって、２月上旬までにじっくりとお読み取りい

ただき、事務局あてにご意見等をいただけたらと思っております。 
委員長 ただいまの説明に対して何か質問等ありますか？  

それでは何点か文言の整理をお願いしたくお話します。まず、３ページ

ですが、自立心という文言があります。教育の中では自立心と自律心の意

味があるうち自律、すなわち律することに使われることが多くあります。

この教育大綱の場合、前後の道徳心や規範意識などの言葉がありますが、

文節の流れからすると自律心の方がふさわしい表現かなと思います。あと

は基本目標でそれぞれ施策の方向性が読み取れるのですが、文末の表現の

整合性を見直しする必要があるか？また、７ページの基本目標５食育のと

ころですが、基本目標の１～４のつくりとちょっと違っていると言います

か、前段の大部分のところで大きな理念のようなことが表現されているよ
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うな気がする。他の所のまとめ方は、市が実行していく方向性を述べてい

るような感じがあります。それと、６ページですが「こころ」という表現

と「からだ」という表現があります。ひらがな表記ですが、中には漢字表

記もある。使い分けていくのか？統一性を持たせるのか？再度検討すべき

かと感じました。 
教育次長 今、委員長からあったことを再度検討します。 

その他にも、気づいた点がありましたら、２月１０日頃まで、事務局あ

てに連絡をいただけると幸いです。 
委員長 それでは、次に（２）に移ります。平成２７年度市立中学校卒業式の出

席について教育総務課からお願いします。 
教育総務課長 資料の１０ページをご覧ください。今年度の中学校の卒業式日程が記載

してあります。すべての中学校で３月１０日を予定していまして、開式時

刻。卒業者人数等は記載のとおりです。市教育委員会からの出席者を今日

割り当てとして決めたいと思います。 
委員長 それでは、本多委員は瑞竜中学校、佐川委員は水府中学校、大金委員は

里美中学校、私小林が金砂郷中学校とします。その他は事務局内で調整願

います。 
次に、（３）第９回常陸太田市ロードレース・親子ふれあい大会の開催

について、こちらはスポーツ振興課から報告願います。 
スポーツ振興

課長 

９回目になります、常陸太田市ロードレース・親子ふれあい大会の概要

を説明します。 
期日 平成２８年２月１４日（日曜日）雨天順延２月２１日 
場所 大里ふれあい広場及び周辺道路 
参加者数 親子ふれあいの部 １１２組 ２４４人 

ロードレースの部 ７５９人 
以上です。少子化の影響もあり昨年度よりも参加者数は少々減少にあり

ます。 
委員長 それでは、予定していました報告等は以上ですが、その他、ございます

か？ 
生涯学習課 ２月２１日（土）、２２日（日） 

生涯学習フェスティバル（場所：市民交流センター・生涯学習センター） 
文化課長 ２月２１日（土） 

里美に伝わる昔ながらを体験しよう！ 
（場所：上深荻大菅コミュニティセンター） 



 - 4 - 

教育総務課 次回、教育委員会定例会（２月）日程について 
日時 ２/２５（木）１５：３０ 
場所 常陸太田市教育委員会会議室 
閉会 午前１１時２６分（会議所要時間３１分） 

  
 閉会後、学校栄養士の説明のもと、出席者全員で学校給食を試食 

（閉会 午後０時２０分） 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


